



## 南阳高校毕业生一次性求职补贴开始申报

# 符合条件者可获补贴 2000元

本报讯(全媒体记者 胡楚强 通讯员 肖伟昌)8月15日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,为全力推动高校毕业生等青年群体尽早就业,该局目前已开通2024年高校毕业生一次性求职补贴发放通道,符合条件的2025届高校毕业生可在线进行补贴申报。

此次补贴发放对象包括城乡居民最低生活保障家庭、残疾、享受国家助学贷款资助、零就业家庭、脱贫家庭及监测对象家庭、特困人员救助供养家庭,有就业创业意愿且积极求职的2025届高校毕业生(含

技工院校高级工班、预备技师班、技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生)均可申领一次性求职补贴。补贴对象符合多个条件的,按其中一类申报,符合条件的毕业生给予每人2000元的一次性求职补贴。

符合条件的2025届高校毕业生可在8月15日至8月31日期间,关注“预见就业”微信小程序或“预见就业”支付宝小程序、登录“河南就业网上办事大厅”平台,填写个人信息并提交有关资质证明材料完成网上申报。具体可咨询所在学校或学校所在地人力资源社会保障部门。③9

## 河南省“好记者讲好故事”选拔活动举行

### 南阳日报记者获“最佳选手”称号

本报讯(记者 李谱)8月13日至14日,由省委宣传部、省委网信办、省广播电视局、省新闻工作者协会共同主办的河南省第十一届“好记者讲好故事”选拔活动在郑州举行。来自全省新闻战线的43名新闻工作者逐一登台,生动讲述新闻一线的动人故事,精彩展示现代化河南建设的生动实践。经过激烈角逐,南阳日报社杜燕伟荣获“最佳选手”称号。

参加活动的选手中,有的把笔和镜头对准科技创新第一线,见证河南“三足鼎立”科技创新大格局的形成;有的从中国节气说起,讲述河南在赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展中的积极作为;有的将中原农民用画笔描绘幸福生活故事娓娓道来,诉说全面推进乡村振兴为农村带来的新变化;有的透过河南对外传播的实践,展示河南推进高水平对外开放的坚实步伐……从“科里科气”的实验室到考古发掘的最前线,从机器轰鸣的车间到生机盎然的乡村,从凡人善举的弘扬到英雄精神的传承,选手们声情并茂地讲亲历故事、说亲身感受,生动展示新时代新闻工作者扎根人民、书写时代的赤诚情怀。

一词一句,字字写真诚;千言万语,声声诉真情。“好记者讲好故事”活动自2014年开展以来,已成

为展示新闻队伍良好形象的重要平台、新闻战线开展马克思主义新闻观教育的生动载体,活动的开展,不仅鼓舞了广大新闻工作者用心用情讲好河南锚定“两个确保”,持续实施“十大战略”、统筹推进“十大建设”的出彩故事,更激励起全省广大干部群众积极投身中国式现代化建设河南实践的信心和决心。③5

### 河南省第十一届“好记者讲好故事”最佳选手名单(按照单位排序)

陈甜甜	大河报社
杨佳欣	大河网
李向丽	河南广播电视台
许珍妮	河南广播电视台
季 浩	河南广播电视台
王嘉莹	郑州日报社
魏 华	开封广播电视台
朱向阳	鹤壁日报社
杜燕伟	南阳日报社
宋振豪	商丘柘城县融媒体中心



## 五朵山景区 推出旅游新业态

8月13日,南召五朵山景区推出溪谷咖啡旅游新业态,吸引了众多游客前来打卡体验。③9

全媒体记者 陈琢 通讯员 景熹阳 摄

## B 白河原声

郝春城

### 切莫丧事喜办

生老病死是人生常态,应正确认识。死亡是自然规律,应正确对待。作为传统习俗,丧事一直都是庄重而肃穆的,人们会以最诚挚的心情为逝者送行。然而,近年来在部分农村,丧事喜办现象却时有发生。

亲人离世,本该是悲凉凄苦痛彻心扉的事情。即便是老人无疾而终寿终正寝的所谓“喜丧”,也是令人悲痛的。但怎样料理后事,在部分农村成了家世是否显赫、家庭是否富有的标尺。一些家庭办丧事,不但大摆筵席,甚至请来歌舞队“助兴”,大悲之日完全失去了原有的肃穆和悲伤,看不到对逝者的缅怀之情。

以娱乐化的心态举办丧事,会使丧葬仪式变味。农村本该是各种良风善俗的发源地和保留地,但丧事喜办完全不顾其庄重性,让传统风俗变成了令人厌恶的陋习——“活着不孝,死了胡闹”。本应是逝者家属表达哀思和悼念之情的行为,如今却变成了娱乐活动。这既违背了乡村传统,也是对丧事文化的伤害。况且,丧事喜办本身就是大操大办铺张浪费行为,不但对逝者不尊重,而且有哗众取宠之意。因此,此陋习应予以坚决破除。

相关部门应该加强丧事的管理和规范,明确指导意见,对不雅行为要坚决制止,确保丧事仪式的庄重和尊严。应当加强对乡村文化的传承和教育,向村民特别是年轻人灌输传统价值观念,让他们对丧事有更深入的了解与认同,树立起尊重生命、珍惜亲情的意识。媒体在报道中应加强对农村丧事的正确引导,引起公众的关注和思考。

我们每个人都应倡导文明的殡葬方式和理念,以敬畏之心对待丧事,尊重逝者和家属的情感需要,送上真挚的哀思和安抚。相信在全社会的共同努力下,农村丧事的庄重和尊严必会得以恢复。③9

### 破除陈规陋习 推进移风易俗

